

# 舞阳县人民代表大会常务委员会办公室

---

## 关于舞阳县第十六届人民代表大会 第一次会议期间代表所提建议、批评和意见 办理情况的报告

县人大常委会选举任免代表联络工作委员会

各位代表：

舞阳县第十六届人民代表大会第一次会议期间，代表们抱着对我县经济和社会发展高度负责的态度，认真履行代表职责，对我县各方面的工作成绩给予肯定，同时提出建议、批评和意见（以下简称建议）共 217 件。

大会闭幕以后，我们根据《舞阳县人大常委会关于办理县人大代表建议、批评和意见的办法》之规定，将建议整理后，在 2022 年 6 月 22 日召开的县十六届人大常委会第一次会议上进行了移交。县政府、县检察院接到建议后，高度重视，专门召开专题会议进行研究。县政府、县检察院对承办的代表建议进行了认真整理、分类，并召开了建议交办会议，进行了全面部署，要求各承办部门认真对待，扎实办理，限期解决。在办理工作中，县人大常委会及时组织视察，了解办理情况，并对

重点建议实行了满意度表决。在县人大常委会的跟踪督办下，在县政府、县检察院的高度重视下，在各承办单位的精心组织下，217件代表建议已经全部办理完毕，并反馈给提建议的每位代表。具体办理情况如下：

**一、建议中所提问题已经解决或基本解决的 156 件 (A 类)，占承办总数的 72.2%。**如：张国林代表提出的“关于田间道路路肩保护整修及排水沟渠畅通问题的建议”（第 64 号），代表广大群众对农村工作的关注。为打通堵点问题，2022 年，县政府多方筹资、争取项目，先后实施了 6 万亩高标准农田建设项目、农田灾后恢复重建项目、小型农田水利建设等项目，累计完成新建设桥涵 578 座，新开挖沟渠 7.07 万米，清淤疏浚各类问题沟渠 15.92 万米，培护农田路肩 10 万米，全县农田减灾防灾能力得到大幅提升，粮食稳产增收有了进一步保障。王旭东代表提出的“关于进一步加强贾湖遗址改造提升及贾湖文化开发的建议”（第 07 号建议），代表了广大群众对文化事业的热爱。近年来，在全县上下共同努力下，贾湖遗址保护利用工作取得了长足进展，成功入选“全国百年百大考古发现”，今年以来，县政府不断对加大贾湖遗址公园项目的支持力度，先后争取到 2022 年中央预算内资金 1600 万元，申请专项债资金 8000 万元，专门用于该项目建设。目前，贾湖遗址考古公园建设已初具规模，贾湖遗址博物馆本月底展陈完工，已收集藏品 400 件，2023 年元旦试开馆。同时，以贾湖遗址提升工程为抓手，

高标准推动贾湖遗址产业园区建设、4A级旅游景区开发等贾湖文化全产业链联动发展。依托贾湖田园综合体、沙河国家湿地公园、北舞渡古镇、贾湖遗址四联发展乡村旅游、运动休闲、度假康养、考古研学等产业，全力申报省级、国家级现代农业示范园区、A级乡村旅游示范村，不断做大做强做优贾湖文化，将贾湖文化打造成全国著名的文化IP。殷玉晓、王顺利代表提出的“进一步加强城市精细化管理的建议”（第99号），是城区群众关注的热点。一直以来，县政府高度重视城市精细化管理工作，不断加大力度，创优举措，高质量提高城市管理水平。县城市管理部门结合文明城市创建要求，建立健全了“机械普扫、人工清洁、高压冲刷、洒水压尘、动态巡查”的清扫作业模式，坚持每天至少对城区主次干道进行湿式机扫3次，利用小型养护车自身优势对机扫不到位的马路牙、栏杆、人口密集处进行冲洗，确保主干道整洁干净。新购置喷雾车4辆、洒水车9辆，保证非结冰期洒水、喷雾频次不低于9次，做到“道牙无尘、路见本色”。今年以来，组织专业人员及时对城区损坏的市政设施进行维修整治，目前已累计维修雨污水井盖2100个，整修城区路面1300平方米，铺设人行道方砖3200平方米，人民广场地砖400平方米，道牙130米，更换整修公共健身器材30余套，经过精细化整理，城市面貌明显提档升级。杨华代表提出的“关于加强基层医疗机构建设的建议”（第149号），事关群众民生。近年来，县政府及时把握政策方向和机遇，积

极向上级争取各类政策性资金用于乡镇卫生院基础设施建设，不断夯实基层医疗卫生服务体系。先后争取到乡镇卫生院病房楼、周转宿舍等政策性卫生项目 10 多个，利用特别国债 700 万元完成了 13 个乡镇发热门诊及哨点诊室项目建设。同时，县卫健部门采取争取项目、动员乡镇卫生院垫资等办法，完成了 114 个贫困村卫生室建设任务。投资 484 万元实施了标准化村卫生室提升工程，严格建设标准，坚持一室一策，对外部环境、室内布局和设施配备等进行全方位、高标准升级改造，使村级卫生室最大限度保证群众就医需求，实现了群众“小病不出村”的目标任务。程军晓代表提出的“关于对过境大货车进行综合整治的建议”（第 95 号），今年以来，我县进一步加大工作力度，全面开展 24 小时不间断执法，严厉打击违法运输车辆，确保路面执法无空档。元至九月份，共检测车辆 12 万余台次，查处超限超载运输车辆 302 辆，卸载、转载货物 2398 余吨，行政拘留阻碍执行职务的车辆驾驶人 2 名，建立执法案卷 220 份，对查处的违法违规案件做到了一案一卷、一车一档，并按照上级要求及时将违法违规车辆信息向上级部门抄告，对违法超限超载车辆进行追踪处理，查处的违法运输车数量较往年同期大幅下降，“百吨王”式的严重超限超载运输车辆已基本杜绝，大货车违法整治工作取得显著成效。赵乐代表提出的“关于整合资源帮助企业谋划发展思路，强化人才队伍建设的建议”（第 198 号），近年来，全县人才工作始终坚持“人才是第一资源”

理念，以“百千万”引才计划和高层次人才遴选培育计划为引领，着力引聚一流创新人才和产业人才，坚持“请进来”和“走出去”相结合的办法，先后邀请 35 名全国享有较高知名度的专家、教授、企业精英来舞授课，分批次组织县内企业经营管理人才参加学习，今年已累计培训 1750 余人次。积极开展“人人持证，技能河南”建设工作。目前已完成持证人数 1.581 万人，培养高技能人才 58572 人，高级技师 398 人，超额完成全年目标任务，有效提升了企业人才的整体专业技能水平。同时通过招才引智“绿色通道”，为我县企事业单位全职招聘到双一流学位（学科）本科或硕士研究生高层次学历人才 22 人，为加快建设“三强三美”社会主义现代化新舞阳提供了强有力的人才支撑和智力保障。

**二、建议中所提问题正在解决或列入规划逐步解决的 51 件（B 类），占承办总数的 23.6%。**如：郭军生代表提出的“关于加快推进莲花镇许信高速口服务区基础设施建设的建议”（第 127 号），许信高速公路项目是省、市重点工程项目，涉及我县境段 11.2 公里，占地 1605.7 亩，设计为双向四车道，莲花镇段桥涵 20 座，九街镇桥涵 32 座，投资约 9 亿元，规划在 G329（原 S241）莲花镇刘庄村西侧设上下道口一个，在九街镇胡庄村南侧与宁洛高速交汇处设互通一个。目前，该项目正在进行路基、土方作业和桥涵施工，项目建成后，将对我县经济社会高质量发展产生积极而深远影响。刘巧娜、杜亚星代表提出的

“关于打通侯章路沙河大桥，发展舞阳北部经济的建议”（第93号），反映了群众对北部乡镇的关注，该座桥梁建成后，将对北部乡镇经济发展具有重要的促进作用。县政府高度重视，专门组织相关部门实地调研，编制方案，强力组织推进。目前，已与市交通运输部门对接，邀请专业技术人员对侯章路沙河大桥进行了重新规划设计，新设计的侯章路沙河大桥位于章化镇后古城村往东800米处，桥梁全长287延米，桥面宽8.5米，总投资1800万元，桥梁位置确定后，拟建设延伸道路工程侯章路，按三级公路标准修建，路宽7米，全长7.95公里，项目概算1341万元。侯章路沙河大桥已列入“十四五”规划，下步，县政府将及时跟进，积极对上级协调、沟通，力争项目尽早审批修建，真正解决章化、侯集两个乡镇的连通问题，造福当地群众。王军旗、郭梅仙代表提出的“关于加快贾湖中学建设的建议”（第178号），孙亚锋代表提出的“关于加快县一高教育园区建设的建议”（第5号），近年来，随着我县经济社会快速发展，大量农村人口和外来务工人员进入县城生活、工作，城区学校面临的不均衡、大班额问题越来越突出，为解决这些问题，县政府多方筹措资金，强力实施了“四校五园”工程，贾湖中学项目、一高教育园区项目作为“四校五园”建设项目之一，纳入四校五园项目指挥部统一部署推进，各相关部门、乡镇各司其职、密切配合，强力推进项目建设。目前，贾湖中学项目两栋宿舍楼、综合楼、初中部教学楼已封顶，一号教学楼、

三号教学楼、两栋宿舍楼正在进行主体施工，风雨操场一层模板安装已完成 80%，餐厅二层模板安装已完成 40%。一高教育园区项目用地涉及附属物已清理完毕，施工单位已进场，正在进行临建施工。

**三、建议中所提问题因目前条件限制或其他原因，需以后逐步解决的 9 件（C 类），占承办总数的 4.2%。**如郝新忠、张燕华代表提出的“关于在我县成立全国“心意六合拳”研究基地的建议”（第 141 号），心意六合拳是我国传统的内家拳之一，心意六合拳由于历代择徒很严格，师门内部也较少交流，目前，心意六合拳传承人在其他地市已设立研究基地，暂无来舞打算。下一步，县政府将积极与传承人沟通对接，争取其早日来舞授艺。陈保平代表提出的“关于县城新西路更名为樊吟路的建议”（第 163 号），目前，我县已有一处樊吟祠地名，根据国家有关条例规定，路名和地名不得重复，暂时无法更名。下一步，县政府就是否更名，将广泛征求相关部门及广大市民的意见，待具备更名条件后，将积极谋划协调，及时向上级部门申请更名。

2022 年人大代表建议的办理工作，由于县政府、检察院重视到位，各承办部门努力工作，取得了一定成绩，人大代表比较满意。但还存在一些问题：一是个别单位的领导对代表建议的办理工作还不够重视；二是个别单位有应付思想，办理工作不够规范，协作解决问题的配合力度不够。上述问题需要在

今后的办理工作中认真加以改进，不断提高代表建议的办理质量，力争让代表满意、让群众满意。

舞阳县十六届人大三次会议秘书处

2023年2月

